

野田暗示解散眾院 3大黨允增消費稅

日本執政民主黨與最大在野黨的自民黨及公明黨，於昨日上午達成協議，同意在2015年10月，將消費稅從目前的5%翻增至10%。針對民主黨內反對增稅的聲音，首相野田佳彥(見圖)暗示，若以增消費稅為核心的整體改革法案無法在本屆國會上通過，或會解散眾院舉行大選。

昨日上午的協調會上，民主黨同意自民黨的修改案，決定在2014年4月，將消費稅提高到8%，至2015年10月再提高到10%。然而，在如何保護低收入家庭生活的政策上，各黨仍意見相左，需繼續協商。

制衡反對派 賭政治生命

對於自民黨成員額賀福志郎稱，「(若增稅法案不通過)就應作好問信於民的心理準備」，野田說：「將面臨作出決斷的時期，對我賭上政治生命，之後的事相我不說各位也明白。」

同日下午，眾院社保及稅制整體改革特別委員會上，野田暗示解散眾院，或是針對警惕眾院解散的前黨代表小澤一郎等民主黨內增稅反對派。

由野田主導的提高消費稅，以解決社會醫療

保險制度和養老金制度資金不足的問題。但遭到民主黨內的部分議員強烈反對，認為將加重國民的生活負擔。為此，野田領導的民主黨中央指導部決定與自民黨和公明黨合作，尋求兩大黨支持，保證法案在本屆國會上通過。



日本新聞網/共同社

日斬人狂漢僅放監數周

日本大阪心齋橋斬人案震驚各界，36歲疑兇飛鳥三(圖中)自稱5月底才出獄，自此「無地方住亦無工開」，案件凸顯當局協助釋囚就業成效不彰。

大阪知事籲自我了結

去年法務省《犯罪白皮書》顯示，成年釋囚再犯罪者佔罪案總數28.2%，殺人犯再行兇更佔30.6%。法務省早年推出「合作僱主計劃」，呼籲企業聘請釋囚，截至去年4月約9,300個僱主參與，但未能顯著改善

釋囚再次犯罪。

大阪府知事松井一郎昨批評疑兇冷血，「若想死的話就去死吧。事件真是讓人憤怒，希望(疑兇)能自我了結，不要連累他人。」他指，大阪設有防止自殺輔導單位，有足夠行政支援。然而日本致力宣揚防止自殺，松井的「容忍自殺論」或觸發新一輪風波。



共同社

社會黨聯盟首輪得票47% 料重奪絕對多數

奧朗德勢控國會



奧朗德前日投票後步出票站。法新社

收花



奧朗德聯盟預料能勝出國會選舉。圖為他(中)與女友特里爾韋勒(左)出席活動。路透社

送吻



勒龐在選舉中取得亮麗成績後展露笑顏。法新社



前總統薩科齊夫婦在票站投票。美聯社

法國國民議會(下議院)選舉首輪投票前日結束，點票結果顯示，總統奧朗德領導的社會黨和左翼聯盟取得近47%選票，有望在本周日的次輪投票中，獲得絕對多數議席，10年來首次重新控制國會。因社會黨已控制參議院，料奧朗德施政將可暢通無阻，有利大刀闊斧推行稅務和財政改革。

內政部最終結果顯示，社會黨、綠黨及其他左翼黨派得票達46.77%，拋離前總統薩科齊所屬的人民運動聯盟(UMP)和右翼黨派的34.07%，極右「國民陣線」則有13.6%，遠超上屆選舉的4%。今次投票率不過6成，較上屆下跌6%。

競逐國會577席的候選人中，僅10人在首輪投票中，得票過半當選，當中8人屬社會黨，包括總理艾羅、外長法比尤斯和海外領土事務部長呂雷爾。社會黨在116個選區中，領先70個。前總理菲永、UMP秘書長科佩等則以領先姿態進入第二輪。

勒龐撼贏極左 取票逾四成

北部埃南博蒙的第11選區中，在總統大選得票17.6%的「國民陣線」領袖勒龐，得票率超過42%，成功擊敗同為前總統候選人、「左翼陣線」的

梅朗雄，將在次輪投票中迎戰社會黨對手。不過分析認為，「國民陣線」整體得票雖高，但最多只能獲3席，甚至「全軍覆沒」。

或擁347席 拋離右翼

綜合多項民調顯示，料社會黨奪得283至329席，加上綠黨，將坐擁295至347席，拋離右翼的210至263席。民調亦指，社會黨即使在次輪投票中未獲過半數，仍可與綠黨結盟控制國會。

艾羅當晚發表講話時，揚言「改變已經展開」，呼籲選民支持由奧朗德和他領導的政府，令左翼聯盟在次輪投票中獲得多數席位。奧朗德雖在總統大選中擊敗薩科齊，但政治蜜月期短暫，據民調顯示，不到2/3選民給予他正面評價。

美聯社/法新社/路透社/新華社

民眾反歐元區 助極右國會列席

法國極右「國民陣線」領袖勒龐在前日第一輪國民議會選舉表現亮眼，令「國民陣線」大有機會取得國會議席，成為該黨自1986年以來首次躋身國會。勒龐更顯得信心十足，稱其政黨獲選民確認為全國第3大黨。

社會大眾對經濟危機深感憤怒，許多人將此歸咎於歐元區，勒龐的政黨因而受惠，在全法4個選區殺進次輪，為多年來最接近贏得國會議席的一次。勒龐在法國北部勞動階層區埃南博蒙，靠著民眾對失業率過高及經濟連年衰退的不安，打着反法國「伊斯蘭化」、反移民及反歐元的旗號，贏得42%選票。

勒龐昨日將面臨得票率第二的社會黨候選人凱梅爾挑戰，後者首輪獲票23.5%，將力爭梅朗雄所得的21.48%選票。據稱首輪投票時，勒龐和梅朗雄承諾君子之爭，但梅朗雄指責對方競選時手段卑劣，派發政治傳單譏諷他，描繪他穿上納粹外衣。

路透社/中央社

傳穆巴拉克病危 心臟兩度停頓



身處獄中的埃及前總統穆巴拉克(見圖)，連日來傳出病情惡化的消息，昨日更有傳他曾兩度心跳停頓，醫生須用除顫器救治。早前有報道指穆巴拉克被送到托拉監獄

後，因情緒崩潰，拒絕進食，病情急轉直下，監獄已將其候審的兒子賈邁勒調到鄰近牢房，以便照顧，但穆巴拉克再要求另一名兒子阿拉也前來照料。

官方否認準備後事

穆巴拉克病危消息傳出後，其妻子蘇珊及兩名女婿獲准探監，家人又要求將其轉送開羅軍方醫院，但未獲官方正面回應。目前距離總統選舉只有數天，在這敏感時刻，監獄

方面都不敢輕舉妄動，以免激怒反對派。

埃及《日出報》更報道，埃及官方正與軍方的武裝部隊商討穆巴拉克的後事，以防他的死引起新動盪。報道指，就是否為已故刺奪軍方勳章和榮譽的穆氏舉行「軍人葬禮」，官方出現分歧。官方其後否認正為其準備後事，只承認他的身體狀況「非常糟糕」，情緒「沮喪」，更指他未來48小時內可能轉送到軍方醫院，以便接受其家人請來的外國醫生診症。

法新社/美聯社

俄外長明訪伊朗商敘局勢



俄羅斯外長拉夫羅夫(見圖)明日訪伊朗，商討伊朗核問題及敘利亞局勢，俄方期望伊朗向敘施壓，停止武力鎮壓。敘國雙方衝突不斷，自去年3月爆發大規模民眾抗議活動以來，已造成逾1.4萬人死亡。法國政府發言人弗洛雷阿尼表示，正與

俄方商討舉行包括伊朗在內的「敘利亞國際會議」，亦與支持聯合國和阿盟聯合特使安南六點主張的夥伴緊密聯繫。他又祝賀西達當選反對派「敘利亞全國委員會」新領導人，期望反對派團結。

西達呼籲政府官員及軍人變節，共同推翻巴沙爾政權，並對民眾承諾敘國將出現民主。「敘利亞自由軍」亦發動大罷工，宣示不滿。敘軍昨繼續炮轟中部城市霍姆斯，企圖重奪賴斯坦地區的控制權。

法新社

印尼華富商林紹良病逝

有「水泥大王」之稱的印尼前首富、著名華商林紹良(見圖)，前日在新加坡萊佛士醫院逝世，享年96歲。他生前與印尼前總統蘇哈托關係非比尋常，有傳他是唯一可在後者私人住所及總統府自由進出的商人。



1916年，林紹良生於中國福建省福清縣的農民家庭，1938年移居印尼中爪哇，早年靠丁香生意起家。林的商業王國包括林氏集團、三林集團，以香港為根據地的第一太平集團，全盛時期擁有逾400家公司，遍及金融、食品、地產等70多個行業。

1994年林獲《福布斯》選為全球10大華人富豪之一，資產達60億美元(約465.5億港元)。但好景不常，1997年亞洲金融危機，翌年蘇哈托黯然辭職。與他關係密切的林首當其衝，同年5月雅加達爆發嚴重騷亂，林被迫移居新加坡。

在中國投資不少項目的林近年處半退休狀態，家族生意已由三子林逢生打理。

新華社/馬來西亞《星洲日報》

高燒抽搐 印怪病87童死

印度東部比哈爾邦爆發怪病，過去19日導致87名兒童喪命，死者普遍出現高燒及抽搐症狀，但衛生當局至今仍未束手無策，地方政府已向世界衛生組織(WHO)求援，協助查明病因。

《印度斯坦時報》昨報道，專家暫稱怪病為「急性腦炎症候群」，但無法確定是否腦炎，中央政府衛生及家庭福利部昨派專家小組到首府巴特那了解情況。

英教改必修外語 7歲童可選漢語

英國教育大臣高文浩本周將宣布教育改革的內容，其中包括規定學童自小學三年級(7歲)起必修外語，包括漢語、拉丁文、希臘文、法文、德文或西班牙文，針對英學童被指為「全歐語言能力最差」的批評，並改善僅43%學生報考



英國小學三年級生將要必修一門外語。網上圖片

GCSE(普通中等教育證書)外語科的情況，是25年來最大課程改革。

英國教育部發言人說，新計劃的目的是使5到11歲的學生學到更多知識，增加競爭力及提高小學教育質素。新計劃引起爭議，儘管有人對此舉表示贊同，也有人認為對兒童太苛刻。

教改將在下半年向公眾諮詢，擬於2014年9月全面實行。新計劃建議加強培育學生對自然科學的興趣，少講實驗方法；數學則偏重心算，而非統計學。

英國廣播公司/《衛報》

3D地圖爭王 Google蘋果變天空「間諜」

為製作更細緻的3D地圖，兩大科技巨頭Google和蘋果無所不用其極，後者更用上軍用相機，民眾在後園的舉動均一覽無遺，人們卻不會意識到被偷拍，儼如天空間諜。而Google承認派出飛機製作3D地圖，期望年底前覆蓋範圍達3億人口。此舉意味監控將無孔不入，可能令私隱問題進一步惡化。

傳蘋果iOS 6含Siri

另外，蘋果料將在全球開發者大會(WWDC)發布測試版iOS 6系統，支援iPhone 4、iPhone 4S、iPhone 3GS、第4代iPod及兩款Apple TV電視機頂盒，但可能不支援第1代iPad和第3代iPod Touch。據悉iOS 6將包含類似Google上周發布3D地圖的改良版地圖，甚至加入語音操作系統Siri。

美聯社/《每日郵報》